



CREATE HOPE
in the WORLD
為世界創造希望

2023-2024 年度

板橋扶輪社

社刊

ROTARY CLUB OF PANCHIAO

社長：羅浚暉 Brain
秘書：吳榮欽 Banker
糾察：高建順 Green、張慶林 Post
社刊主委：陳銘樹 Tree

每星期四中午 12:30 分
新北市板橋區縣民大道二段8號 台北新板希爾頓酒店 舉行例會



中華民國 112 年 10 月 12 日 第 57 卷 第 15 期

Vol.57 NO.15

敬祝生日快樂

- 陳銘樹 社友(61.10.13)Tree
- 林福安 社友(47.10.16)Franklin
- 鄭錦玉 前社長(39.10.20)P.P. Diamond
- 羅浚暉 社長(61.10.23)Brain
- 莊均緯 社友(58.10.21)Civil
- 黃軒凱 社友夫人(10.15)Park 夫人
- 莊均緯 社友夫人(10.12)Civil 夫人
- 鄭光欽 社友夫人(10.23)Boss 夫人
- 李嘉進 社友夫人(10.21)Prolee 夫人
- 陳銘樹 社友夫人(10.21)Tree 夫人

敬祝結婚週年紀念日快樂

- ♥ 黃軒凱 社友(70.10.13)Park
- 陳秀媚 女士(結婚四十二週年紀念日)
- ♥ 蔡居祥 副社長(80.10.15)Jet
- 林寶玲 女士(結婚三十二週年紀念日)
- ♥ 陳則亘 社友(105.10.24)Tile
- 陳彤昀 女士(結婚七週年紀念日)

3490 根除全球小兒麻痺 公益單車環島活動

3490 地區 2023-24 年度根除小兒麻痺單車公益環島活動將於 10 月 21-28 日舉行，全程共 675 里，為期八天的時間完成壯舉。

本社參加人員為 P.P.Gas 全家福、P.P.Life、Jet 副社長及公子、Green 社友及公子，在此預祝活動圓滿成功，與會社友平安順利。

秋季旅遊~苑裡小鎮. 貓狸風情暨 職業參訪-民視電視公司

時間：112 年 10 月 19-20 日(星期四.五)

☆行程：17 公里海岸線、南寮漁港、魚鱗天梯
綠葉方舟下午茶、苑裡蘭草 DIY、山腳國小日式建築群、民視電視台參訪

☆入住苗栗苑裡-享沐時光莊園度假酒店

晚餐後社長特別安排 KTV 歡唱聯誼美好時光

☆第一天遊覽車集合時間：

上午 8:00 板橋國小後門土地公廟集合

8:15 新埔捷運 2 號出口馥華飯店

公益天使講習會

時間：112 年 10 月 14 日(星期六)

下午 1:00-4:30

地點：新北市板橋區農會第二大樓 13 樓第 5 研習廳(新北市板橋區府中路 29 號 13 樓)

※敬邀社友踴躍撥冗出席參加

-社區服務-

新北市瑞芳區瑞濱國民小學辦理課 後管樂社團計畫

時間：112 年 10 月 27 日(星期五)

上午 9:45-11:00

地點：新北市瑞濱國小-校長室

(新北市瑞芳區瑞濱路 34 號)

※敬邀社友踴躍撥冗出席參加

例會花絮

醫者初心—從公民社會到生技開創

第 2952 次例會
(十月三日)



卡洛生物醫藥股份有限公司 羅浚昺 董事長

羅浚昺醫師為臺灣大學醫學士、臺灣大學法學士，身兼新北市醫師公會理事、中華民國基層醫療協會常務理事、臺灣醫事法律學會醫務常務理事、眾律國際法律事務所顧問，擅長以醫療法政專業、客觀公正立場，調和多元價值，周全處理各項公共事務；長期關注健保永續、分級醫療、兒少保護、公民社會與生技發展等重要議題。

兼顧國家多元發展需要，倡議臺灣再生醫療立法。

再生醫療係近年來迅速發展的新興專業領域，屢屢創造生技、醫療領域的重大突破，對於急重難症的治療開闢了新的可能性。然而，再生醫療有別於傳統小分子藥物治療，相關知識、技術尚未臻成熟，且具有高度之風險性與不確定性，現行特管辦法等法規命令已無法滿足醫療技術的進展與管理。

羅浚昺醫師表示，基於維護病人權益，再生醫療專法應具有前瞻性、開創性與完整性，在擔任醫師公會副秘書長期間，就積極投入再生醫療之立法過程，多次參與座談會，與產、官、學、醫、病等單位積極對話，並透過媒體投稿與節目專訪，釐清各界潛在的疑慮；在尊重病人健康權益、開創專業醫療發展及扶植臺灣生技產業的多元考量下，期待

臺灣能在過去資通訊(ICT)產業外，再成功開創第二個護國產業。

新冠疫情肆虐全球，臺灣醫療防疫表現，世界各國有目共睹。

羅醫師回想疫情初期的情況，時值過年期間，面臨口罩的缺乏，緊急協助口罩調度工作，在短短一天內即爭取到 115 萬片的外科口罩，大年初五開診日旋即展開全臺配送工作，讓第一線醫療服務得以正常運作。此外，也積極協助基層診所醫療人員各項防疫物資調度，如額溫槍、乳膠手套等，藉以安定醫心。

面對未知的新興傳染病，需要專業人員引導民眾正確的防疫觀念，避免錯誤的公衛行為導致疫情擴散，或因社會集體恐懼而影響國家防疫整備工作。羅浚昺醫師時任醫師公會發言人，自 109 年 1 月 31 日開始，於各大電視、廣播、新媒體中持續宣導正確防疫觀念，並在多次重大社會事件中，協助社會思辨、釐清事實的真相，如口罩分配、普篩爭議、磐石艦危機、部桃染疫事件、醫護人員身心照護、國產疫苗爭議、疫苗施打順序等。

而後世界各國在疫情幾波衝擊下，已逐步邁向與病毒共存，臺灣也在充分專業審酌衡量下，逐漸鬆綁防疫措施。111 年 5 月，確診者急速攀升，羅醫師在接獲中央指令後，除居中協調精進大型篩檢站，紓解大量的篩檢人潮，亦參與研擬全球首創的「確診者居家照護」計畫。最終，在數月的努力下，讓民眾生活逐步回歸常軌。

醫界提出專業周延論述，協助民眾理解四大公投真實意義。

110 年 12 月 18 日臺灣舉行公投，包含「重啟核四」、「豬肉進口」、「公投綁大選」及「三接遷離」等 4 項重大議題。羅醫師認為，臺灣身處在國家發展的關鍵時刻，醫界不能缺席！尤其是部分議題，被刻意政治操作包裝成食安爭議，過度引發社會恐慌紛亂。因此，在擔任醫師公會全聯會永續發展智庫副執行長時，分別於臺北(11/15)、臺中



(11/21)、臺南(11/28)辦理座談會，與社會各界進行溝通，並在公投前夕(12/16)召開「守護臺灣健康大聯盟：臺灣醫界與公民團體對四項公投的呼籲」記者會，從醫學專業的角度出發，就核安疑慮、食品安全、國際經貿、能源轉型等議題做客觀務實的思辨，為國家發展提出周延完整的看法，讓民眾作出理性正確的選擇。

羅浚詎醫師說，在疫情期間，臺灣醫界與全民共同努力，守住國家、守住國民健康，堅守自己的道路，不讓各國紛爭侵擾，影響政府的判斷與施政，是臺灣防疫獲致成功的關鍵性因素。公投議題也是一樣，我們應該相信自己看到的、感受到的，而不是被許多應然面的價值論述所綁架，如何讓好的政策持續推動，相信自己、相信政府，也要相信臺灣。

醫療生技的發展不單是產業的佈局，更是國安層級的議題。

羅醫師表示，生技發展應尊重各相關專業領域，積極培植本土新創研發；更重要的是，對於病人生命及財產權益的終極保障。

羅醫師認為，臨床醫療於生技產業發展至關重大，藉由提升醫師與醫學生們對於醫藥研發乃至整體生技產業的基礎知識，有助於促進學研與產業間的對話；未來計畫在醫界雜誌中持續發表細胞治療相關科普文章，藉此發掘有志生技

發展領域之醫師先進。同時，也會加強臨床醫師和第一線研發人員合作，加速新藥、新技術的開發進程。

新藥、新技術的開發充滿許多困難與不確定性，包含精準選題、行政管理、專利佈局、財務規劃、投資人溝通等，需要更多跨領域的專業人才加入經營團隊；此外，也需要國家政策引導支持、國際市場的共同參與，才能讓產業永續發展。我們樂見臺灣從醫療服務大國，逐漸成為先進的醫療產業大國。

臺灣在全球資通訊產業位居關鍵地位，台積電更被譽為「護國神山」。隨著醫療科技的蓬勃發展，新冠疫情的推升引領，生技產業逐漸嶄露頭角，在法規方面政府也持續與社會大眾及跨領域專家溝通釋疑，期待再生醫療法案能在立法院獲得實質周全的審查與共識，儘早完備立法程序並公告施行，共同創建生技醫療的護國群山。



-社區服務-

等家寶寶安心蔬果-無毒蔬果 種植、採收、捐助計畫

時間：112年10月28日(星期六)

上午10:00集合 10:30活動開始

地點：小南灣有機農場

(新北市林口區大水滷路90號)

午餐：台灣山豬城

(新北市林口區大水滷路160號)

-社區服務-

台灣兒少保護社區亮點強化方案

時間：112年10月28日(星期六)

下午2:30報到 3:00開始

地點：新北市議會101會議室

(新北市板橋區文化路二段166號)

課題：小心大野狼~淺談性騷擾與不當接觸

講師：亞東醫院兒保中心社工室 黃淑真 組長



扶輪之宗旨

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務之理想為可貴事業之基礎，尤其著重於鼓勵並培養：

- 一、藉增廣相識為擴展服務之機會。
- 二、在各種事業及專門職務中提高道德之標準，認識一切有益社會的業務之價值；及每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。
- 三、每一社員能以服務之理想應用於個人、事業及社會之生活。
- 四、透過結合具有服務之理想之各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際間之瞭解，親善與和平。

四大考驗

遇事反省然後言或行

- 一、是否一切屬於真實？
- 二、是否各方得到公平？
- 三、能否促進信譽友誼？
- 四、能否兼顧彼此利益？

辦事處：236023 新北市土城區裕生路21巷6弄37號B1-2 電話：02-8966-2246
傳真：02-8966-2234 E-mail: pcr@ms53.hinet.net www.pcr.org.tw

例會事項報告

第 2952 次例會
(十月三日)

一、出席報告

社友人數：88 名 補出席人數：21 名
出席人數：41 名 免計出席：12 名
缺席人數：14 名 出席率：84%

二、本次例會我們想念您！

Adam, Boss, Bright, Care, Design, Food,
Infinity, Jamie, Land, Marble, Ortho,
Post, Tiger, Tree

三、捐款報告

分攤捐款

承上期		NT\$279,500
一般捐款(IOU)		
Archi	10/4 生日快樂	1,000
Charles	10/4 生日快樂	1,000
Victor	10/11 生日快樂	1,000
Boss	10/11 生日快樂	1,000
Jamie	10/9 夫人生日快樂	1,000
Sticker	10/11 夫人生日快樂	1,000
Oral	9/28 結婚週年快樂	1,000
合計		NT\$7,000

十月份高爾夫球聯誼賽

時間：112 年 10 月 18 日(星期三)

上午 11：00 報到 11：30 開球

地點：長庚高爾夫球場

(桃園市龜山區長庚球場路 66 號)

~歡迎您來打球~



第二次讀書會

時間：112 年 11 月 2 日(星期四)

中午 11：30 報到

12：00 用餐

地點：新北市板橋區社后

社區發展協會-2 樓辦公室

(新北市板橋區中正路 80 巷 1 弄 7 號)

讀書會主題：一歷百憂解 1：上癮臺灣史



本週節目

第 2953 例會

112 年 10 月 12 日

- 新社友 Safe、Foodie 自我介紹
- 社務會議
- 召開 10 月份理事會

節目預告

第 2954 例會

112 年 10 月 19 日

- 合併秋季旅遊-苑裡小鎮.貓狸風情二日遊暨職業參訪民間全民電視公司

節目預告

第 2955 例會

112 年 10 月 26 日

- 主講人：台灣經濟研究院新興市場研究中心主任 劉名寰 教授
- 講題：典範轉移下的經濟韌性與淨零轉型
- 節目介紹人：吳培聖 節目主委